Dami um utreikning tryggingafjarhadar og idgjalds ny leyfi

Tryggingafjarhaed byggist & tryggingaskyldri veltu.
Vid mat & fjarhaed tryggingar skulu fundin eftirfarandi gildi:

¢ G: Grunntala sem er medaltal heildar tryggingaskyldrar veltu tveggja tekjuhaestu manada
rekstrarars.

e N: Veginn medalfjoldi daga fra fullnadargreidslu par til ferd hefst (ef greitt er fyrir pakkafers eda
samtengda ferdatilhdgun i tveimur eda fleiri greidslum ad fratalinni stadfestingargreidslu skal reikna N-gildio &
grundvelli hlutfalls af heildarverdi sem moéttekid er & hverjum tima).*

h: Medalhlutfall stadfestingargreidsina af heildargreioslum**
d: Vegin medallengd ferda i dogum.***

Gildin eru fundin fyrir yfirstandandi og komandi rekstrarar.
Reikna skal grunntryggingafjarheed GT med eftirfarandi reiknireglu: GT = G*(N/30)+G*h+G*d/30.

Dami um utreikning grunntryggingafjarhaed GT:

Ar 1 (yfirstandandi ar)

Tryggingaskyld velta ferdaskrifstofu dreifist med eftirfarandi haetti 8 manudi arsins:

Jandar 15.345.000
Februar 17.800.000
Mars 22.497.000
April 21.800.000
Mai 19.379.000
Juni 36.800.000
Jali 33.200.000
Agust 29.050.000
September 27.595.000
Oktdber 15.900.000
Névember 26.800.000
Desember 11.900.000

278.066.000

Tveir s6luhaestu manudir eru juni og juli, reiknud er medaltals velta peirra => G = 35.000.000.-
Skv. framlogdum gdgnum eru onnur gildi eftirfarandi:

N = 42 (medalfj6ldi daga fra pvi ferd er greidd ad fullu par til hin hefst)
h = 10% (medalhlutfall stadfestingargreidsina af heildargreidslum)
d = 8 (medallengd ferda i dogum)

Grunntryggingafjarhaed GT er reiknud med eftirfarandi reiknireglu: GT = G*(N/30)+G*h+G*d/30.
GT =35.000.000 * 42/30 + 35.000.000 * 0,10 + 35.000.000 *8/30
GT =49.000.000 + 3.500.000 + 9.333.333

GT =61.833.333



Ar 2 (komandi ar)

Tryggingaskyld velta ferdaskrifstofu dreifist med eftirfarandi haetti 8 manudi arsins:

Januar 17.000.000
Febraar 16.972.000
Mars 25.897.000
April 43.500.000
Mai 20.786.000
Jani 36.500.000
Jali 33.890.000
Agust 28.700.000
September 30.896.000
Oktober 20.578.000
Névember 20.900.000
Desember 11.900.000

307.519.000

Tveir s6luhaestu manudirnir eru april og juni, reiknud er medaltals velta peirra => G = 40.000.000
Skv. framlogdum gdgnum eru 6nnur gildi eftirfarandi:

N = 40 (medalfjoldi daga fra pvi ferd er greidd ad fullu par til hin hefst)
h = 10% (medalhlutfall stadfestingargreidsina af heildargreidslum)
d = 7 (medallengd ferda i dogum)

Grunntryggingafjarhaed GT er reiknud med eftirfarandi reiknireglu: GT = G*(N/30)+G*h+G*d/30
GT =40.000.000 * 40/30 + 40.000.000 * 0,10 + 40.000.000 * 7/30

GT =53.333.333 + 4.000.000 + 9.333.333

GT = 66.666.666

Tryggingafjarhaed:
begar grunntryggingafjarhaed (GT9 hefur verid fundin er tryggingafjarhaed akvérdud skv. eftirfarandi:

Fundin er tryggingaskyld velta (V) sidasta rekstrarar og hlutfallid a(V).

Hlutfallié a(V) skal vera:

12% ef arsvelta er minni en 300 mkr.,

12% - 6%*(V-300 mkr.)/700 mkr. ef V er milli 300 mkr. og 1 ma.kr.,
6% - 2%*(V-1 ma.kr.)/1 ma.kr. ef V er milli 1 og 2 ma.kr.

Max (4% - 2%*(V-2 ma.kr.)/3 ma.kr.,2%) ef V er steerra en 2 ma.kr.

Tryggingafjarheed verdur T = a(V)*GT.

Nidurstada sidasta og yfirstandandi rekstrarars skulu bornar saman og su nidurstada gilda sem
tryggingafjarhaed sem haerri er.

bar sem nyjar ferdaskrifstofur eru edli malsins samkvaemt ekki med tryggingaskyldu a naestlidnu
rekstrarari er hlutfallid a(V) i 6llum tilfellum 12% vegna nyrra leyfa.

Tryggingafjarhaed T midad vid ar 1 = 7.420.000. (12% af 61.833.333)
Tryggingafjarhaed T midad vid ar 2 = 8.000.000. (12% af 66.666.666)

Akvordud tryggingafjarhad ferdaskrifstofunnar verdur kr. 8.000.000.- , st nidurstada raedur sem
haerri er.

10gjald midad vid 2,5% af tryggingafjarhaed (petta hlutfall getur verid a bilinu 2,5% til 10%) kr.
200.000.-.



*Deaemi um utreikning 4 N:

Stadfestingargreidslur eru 10% af heildarverdi ferdar. 60 dégum fyrir brottfor skal greida helming
eftirstodva eda 45% af heildarverdi ferdar (60 dogum fyrir brottfor eru 55% af heildarverdi
mattekin). Ferd skal svo greida ad fullu 20 dogum fyrir brottfor.

N reiknast pannig: 55% x 60 + 45% x 20 = 32.

N er 32 dagar.

** Hlutfall stadfestingargreidslna er reiknad med pvi ad leggja saman heildar stadfestingargreidslur
yfir arid og deila med heildarsoluverdi allra ferda.

*** Deemi um Utreikning & d:

[ ferd eru 150 ferdamenn, 70 manns dvelja i 7 daga, 50 manns dvelja i 10 daga og 30 dvelja i 14 daga.
70x7+50x 10 + 30 x 14 = 1.410 heildar ferdadagar deilt med heildarfjélda ferdamanna: 1.410/150
=9,4.



